

市区禁鸣区域扩大近一月

# 查处乱鸣笛者近千人

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)市政府昨日通报说,我市扩大机动车在市区禁止鸣喇叭区域以来,有956名驾驶员因为在禁鸣区域乱鸣笛被交警查处。

10月1日起,市人民政府开始施行“关于扩大机动车在市区禁止鸣喇叭区域的规

定”,禁鸣区域扩大为:市区连霍高速以南、西四环路以东、107国道以西、南四环路以北(均不含以上道路)的区域内,包括单位院内和居民区,全天24小时禁止鸣喇叭,或吹哨、摇铃、使用提示音响等方式变相鸣喇叭。

交警提醒广大驾驶员:一定按照《通告》规定的禁鸣区域,不乱鸣笛。今后,交警将继续加强在禁鸣区域乱鸣笛交通违法行为的查处力度,民警将在车流量较大或早晚高峰易堵的路口、路段,对机动车鸣笛交通违法行为继续进行专项整治,对违反

禁鸣规定的机动车驾驶人,按照《道路交通安全法》和《河南省道路交通安全条例》相关规定,处200元的罚款。

对于鸣笛交通违法行为比较严重的单位,交警在处罚的同时,还将抄告交通违法人的车号、驾驶员姓名、单位等信息,予以曝光。

## 儿童呼吸道感染高发 专家提醒 清淡饮食 适度保暖

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍)最近,由于天气干燥,温差增大,儿童呼吸道和肠道感染发病率陡然升高。医生提醒,儿童呼吸道感染的病程一般要一周左右,家长不必过于焦虑。

来自市儿童医院的数据显示,连日来,该院门诊输液人数均持续在550人次以上,住院病床爆满,危重病人创历史新高。该院业务副院长刘宝琴解释,最近天气变冷,呼吸道疾病进入高发期,儿童冬季就诊高峰提前到来,很多家长带着孩子反复跑医院,这样不仅会影响孩子休息,还会增加交叉感染的机会。刘宝琴提醒,家长要精心呵护孩子,适当保暖,适时增减衣物,严格按照医嘱服药。腹泻的孩子要及时补水,高烧的孩子要多饮水,清淡饮食,避免高蛋白饮食。

为满足患儿就医,该院还充实医护力量,改善就医流程,全力以赴应对患者就诊高峰。同时,医院还将内科专家门诊移到门诊大厅,扩大了候诊区域,增加了就诊空间,保证绿色通道畅通无阻。

## 两位古稀老人 PK 单双杠

本报记者 王璇 通讯员 孙光华 文/图



你见过古稀老人在单双杠上身体如燕地做倒立、回环、空翻等高难度动作吗?在农业路上的一个小游园里,就有两位这样的老人,一到单双杠上就“PK”得不亦乐乎,一个能“倒挂金钟”10多分钟面不改色,一个会身轻如燕地做6个360度绕圈动作。

昨日下午,在游园的双杠上,他们正在进行着激烈的PK,两位老人头朝下,倒挂在双杠上,看谁坚持的时间长。一位市民告诉记者,两位老人都快70岁了,但是身体却十分硬朗,他们每天风雨无阻地结伴儿锻炼。66岁的王文轩老人在一年前还是位患有心脏病和严重高血压的病人,骑车过铁路桥都气喘吁吁蹬不上去。从那之后,王先生坚持每天锻炼身体,现在血压也恢复了正常。

“我以前有肩周炎,膝盖上的骨质增生也比较严重。我听说倒立100秒相当于睡个好觉,我就想在双杠上试试,谁知,病还真好了。”另一位天天和王文轩一起锻炼的苏传来。说完,老人又双脚固定在双杠的两头,头部朝下,利用腹肌和两臂的力量,身体做180度的运动……这一系列高难度的动作,引来围观群众的阵阵喝彩。

## 傲霜金菊俏花市



本报讯(记者 高凯 通讯员 宋丽敏 文/图)昨日上午,记者在陈砦花卉市场看到,菊花销售区的生意格外火爆,不少市民纷纷购买新鲜上市的秋菊。据悉,菊花花期在9月中旬至11月下旬,目前正是菊花销售的旺

季。陈砦花卉市场的工作人员告诉记者,近段时间是入秋以来菊花卖得最好的时段,像“霜满天”、“水长”、“金龙腾云”等菊花品种都非常受顾客的欢迎,每盆菊花的价位基本在20-30元。

## 社区里的“艺术总监”

本报记者 栾月琳 通讯员 杜懿 文/图

管城回族区陇海办事处陇一社区的群众文化活动丰富多彩,曾被有关单位命名为“全国文化先进社区”、“河南省文明单位”、“社区文化活动中心示范社区”等。提起这一连串的荣誉,社区主任包淑杰说:“这其中,我们的社区群众文化活动艺术总监潘莉女士功不可没!”

61岁的潘莉是某厂的退休女工程师,说起话来笑声朗朗,走起路来富有律感。说起“艺术总监”职务。



社区包主任笑称:“那是我别出心裁给她任命的,还贴了公告,向全体居民宣布过。”潘莉现在是“社区老年模特队”的队长,又担任社区秧歌队、舞蹈队、合唱队、太极拳等群众文艺团体的艺术指导。

潘莉也曾经历过人生低谷。1986年的一天,40岁的潘莉突然无法站立,医生诊断为腰椎断裂,原因是运动过量。手术后潘莉一度卧床不起。看着电视里舞蹈演员又蹦又跳,潘莉默默发誓:一定要重新站起来!经过3年多恢复性锻炼,潘莉又能行动如常了。

从工作岗位退休后,朋友推荐她参加省模特协会的老年模特队。后来在她的倡议下成立了“陇一社区老年模特队”。模特队吸引了20多位老年居民参加,他们平时聚在一起练习,遇有公益活动就代表社区登台亮相。10多年来,模特队为社区争得荣誉无数,也曾夺得过“全省中老年模特大赛”的一等奖。

潘莉极具艺术天赋,虽然未经过专业训练,却能触类旁通。社区组队参加全市运动会,太极拳、太极扇、秧歌队等三个参赛队都请她作指导。那段时间可把潘莉忙坏了,天不亮起床,三个参赛队轮流指导。半个月突击下来,三支队伍全部夺得名次,潘莉也被居民们亲切地称为“潘导”。

## 福布斯中国富豪榜发布 河南富豪无缘前百

本报讯(记者 李丽萍)福布斯中国富豪榜昨日发布,饲料及铝业大亨刘永行以204亿人民币的身价名列福布斯中国富豪榜第一名,成为新的中国首富。河南有6位富豪上榜,但排名均在100名以后,比去年减少3位。

相比去年河南有9位富豪上榜,今年的福布斯仅有6位,且排名全部在100名之后。

去年首次进入2007年福布斯中国富豪榜前100名的河南富豪——思念食品集团董事长李伟今年以23.8亿人民币与上海大华金惠明家族并列第156位,与去年的第87位后退了69个位次,资产也从去年的63.8亿人民币缩水40亿,无缘前100名,使去年河南有2名入选前100的事实成为历史。河南新乡华兰生物工程安康家族以21.8亿人民币的资产进入富豪榜的第165位,比去年的第155位后退了10名,郑州中陆物流的王超斌以19.7亿人民币的资产与20位富豪并列191名,三全食品的陈泽民家族以17亿人民币的资产列260位,比去年提高了90位,平顶山舞钢中加矿业的李刚家族位列272位,许昌河南瑞贝卡发制品有限公司掌门人郑发全以15.6亿人民币的资产位列297位,比去年下降143位。

去年以河南首富身份进入福布斯前100名的中国特钢董事长董书通,入围去年“福布斯”的河南富豪河南建业集团董事长胡葆森、思念食品股份有限公司总经理王鹏、河南恒星科技股份有限公司董事长谢保军均落榜。而平顶山舞钢中加矿业发展有限公司的李刚家族则是首次进入福布斯排行榜,资产为16.3亿人民币。

## 全省14183人 考导游

本科以上考生增加600人

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,2008年导游人员资格考试将于11月8日举行,今年我省共有14183人“赶考”,再创历史新高。

据省旅游局导游人员考评办人员介绍,2008年导游资格考试报名人数是历年来报名人数最多的一次。在今年的导游考试中,共有普通话、粤语、英语及其他14个小语种共计17个语种,较去年增加了泰语、意大利语、越南语、阿拉伯语四个语种。从考生学历来看,具有本科及本科以上学历的达3047人,占总人数的21%,比去年增加600人。其中,女性考生为12254人,占总人数的86%,仍然占据主要比例;男性考生1928人,占总人数的14%,比例有下滑趋势。从考生的区域分布来看,郑州市报名6761人,占全部考生人数47.6%。

据了解,本次考试时间定为2008年11月8日。全省共设12个考点,其中郑州考点有两个,分别在解放军防空兵指挥学院、郑州旅游职业学院。



昨日下午,由市妇幼保健院、市护理学会共同组织的“首届婴儿抚触大赛”揭开帷幕,来自23家医院的50名护理人员通过为“橡胶娃娃”按摩一比较高低。

本报记者 丁友明 摄

国内统一刊号: CN41-0048 邮发代号: 35-3

郑州日报发行站与郑州市各邮政收投局均可订阅 年订价: 324元/年

# 郑州日报

## 不同于其他报纸的 省会城市党报

### 高度+深度+速度

积极鼓励将党报党刊作为公共文化产品,统一实施政府采购。积极鼓励个人自费订阅党报党刊。

——摘自《中共郑州市委办公厅关于切实做好2009年度党报党刊发行工作的通知》

风雨60载 读者伴我行  
郑州日报感谢各界读者的支持!